

公交车等很久也等不来……

市公交总公司：目前仅有一个加气站可为公交车加气



▲昨日,在新城区梅园路天然气加气站,等候加气的公交车排成了长龙。



▲这位姓张的29路公交车司机从昨日7点就来到新城区梅园路天然气加气站等候加气,到了中午12点还没有进站,望着长长的车龙,她不时发出叹息声。



▲加气难造成了公交车运行间隔的加大,乘车难在市区公交站点凸显。记者观察到,在平日客流稀少的市区湛南路上的一些公交站点,也聚集起了众多候车的市民。

□记者王桂星/文 李英平/图

本报讯 这几天,不少市民致电本报反

映,公交车发车间隔时间变长了,乘坐公交车需要等很久。记者从有关部门了解到,目前我市天然气气源紧张情况更加严

重,机动车加气难进一步加剧,严重影响了公交车的正常运行,每天排队等候加气的公交车多达100多台。

等候加气的公交车排成长龙

昨日上午,记者驾车沿建设路一路向西,对沿途各公交站点候车情况进行了观察,虽然已过乘车高峰时段,但市卫计委、平顶山教育学院、白鹭洲国家城市湿地公园、焦店村、市交通运输局等多个公交站点依然有不少市民在等候乘车。

上午10点30分左右,记者在新城区梅园路北段看到,大批的公交车在这里排队加气,这些公交车排成4列,从梅园路与

平宝大道交叉口向北一直排到梅园路北端,车队长龙绵延数百米长。梅园路北端这个加气站紧邻市公交总公司梅园路枢纽站,梅园路枢纽站内也有数十台车等候加气。记者粗略数了一下,等候加气的公交车超过了100辆。

在一辆7路公交车内,司机张翠披着一件棉袄斜倚在座位上,她告诉记者,她从早上5点多就来排队加气了,等了6个

小时还没有加上。上午11点左右,张翠的丈夫骑着电动车从老城区给她送来了午饭。

在加气现场维持秩序的市公交总公司副总经理邵恒力告诉记者,这些公交车大部分都是昨日早上赶来的。这个加气站12月17日晚上到现在一直连续运行,为公交车加气,要不然,等候加气的公交车更多。

仅有一个加气站可为公交车加气

据邵恒力介绍,进入11月份以来,我市天然气供应缺口增大,加气站气源受限,公交车加气出现困难,正常运行受到影响。特别是从12月15日之后,以管道天然气为气源的加气站供气完全中断,公交车加气难进一步加剧。

为公交车提供加气服务的加气站原本有5个,其中有4个加气站所加的是管道天然气,这4个加气站都因没有气源暂时关闭,只剩下梅园路

北端这个加气站还能够继续加气,这个加气站所加的是压缩天然气。因此,市区所有天然气公交车都要来这里加气。

在气源充足、设备运行完好的情况下,这个加气站全天候24小时运行也只能满足约200辆公交车的加气需要,市公交总公司天然气公交车多达520辆,这就造成了大批公交车排队加气的情况。

记者从市住建局、平顶山燃气有限公

司了解到,目前,我国中北部地区的天然气气荒还在持续,且进一步加剧,我市天然气供应缺口进一步加大。平顶山燃气有限公司对工业用户和加气站的天然气供应已经全部中断,全力保障居民生活和重点单位的正常用气。“气源不足,我们也实在没办法,必须优先保证居民生活和医院、学校等重点单位的正常用气。”平顶山燃气有限公司有关负责人如是说。

纯电动公交车已满负荷运转

每天100多辆公交车排队加气,上路运行的公交车自然也就少了。据市公交总公司有关负责人介绍,为了尽力做好出行服务,他们在科学合理利用天然气公交车的同时,抽调了部分纯电动公交车补充到了其他公交线路,并增加了纯电动公交车的运行频

次,每辆公交车单日的运行里程达260多公里,已经是满负荷运转了。该公司纯电动公交车只有200辆,且车载电池的容量限制纯电动公交车的运行,因此,该公司现有公交车的运行无法完全满足市民的出行需要。“我们只能尽全力满足各公交线路首末班车和

上下班高峰时段公交车的正常运行。”这位负责人说。

这位负责人介绍,目前,该公司正在努力寻找可为公交车加气的合作加气站,并已把公交车加气难的情况向上级有关部门进行了汇报,希望能得到上级有关部门的帮助。

生物、地理纳入中招考试科目

从2016年入学的初一新生开始

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨日发布消息,按照省教育厅的要求,从2016年入学的初一年级新生开始,我省将初中生物、地理纳入中招考试科目。考试成绩按每门满分50分计入学生次年普通高中招生录取总成绩。

生物、地理学科考试成绩既是衡量学生是否达到初中毕业标准的主要依据,也是普通高中录取新生的主要依据。2018年生物、地理学科中招考试统一实行网上报名,考生信息采集工作按照中招考试信息采集办法进行,具体报名办法另行通知。生物、地理的考试时间安排在2018年6月27日上午进行。两学科中招考试实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间,采用闭卷考试方式,卷面分值均为50分,考试时间均为50分钟。

打工数日辞职 打工者讨要工资 用人单位称需协商

□记者 李霞

本报讯 在市区一家超市打工数日,因故辞职后对方却没有发一分钱的工资。昨日,市民余先生致电本报,想讨回自己的“血汗钱”。

据余先生介绍,12月4日,他到市区建设路中段万达广场内的“永辉超市”应聘当超市配货员,每天下午1点半上班,晚上十点钟下班,每个月工资2000余元。当时应聘时,超市相关负责人称,新人的试用期为3天,如果试用期没有通过的话,那这试用期3天是没有工资的,如果新人通过了试用期,就可以与超市签订劳动合同,试用期内3天工资也会如期发放。他顺利地通过了3天的试用期,并于12月8日与超市签订了一份为期3年的劳动合同。签订劳动合同的第二天,他因家中有事需要办理,于是向超市相关负责人提出辞职,并希望对方支付他在超市打工期间的6天工资,但遭到拒绝。

昨日上午,记者来到万达广场永辉超市采访。据超市人事科一姬姓负责人介绍,超市没有给余先生发工资的原因主要有三点,一是超市并没有辞退他,是他个人提出的辞职。第二点是余先生前段时间的确在他们超市应聘当超市配货员,而且工作能力也较强,所以他们才在3天的试用期过后与其签订了劳动合同。签订劳动合同的第二天,他只是向超市提出因家中有事,想请长假一段时间,他们也答应等他忙完家里的事后可以继续来超市上班,当时余先生并没有提出辞职。第三点是他们超市对于提出辞职的员工的工资发放问题,需要向总部提出申请,等总部有关领导批准了才行。

姬姓负责人还称,余先生在打工期间,还产生了超市工装、工牌、中午及晚间的餐费等相关费用,如果发工资的话,也要按比例扣除掉。还有余先生刚与公司签订合同时所交的相关材料也需要交接等,需要余先生抽空再来超市,双方具体协商后才能解决。